

建行湖州分行:

# 金融浇灌“地瓜经济”枝繁叶茂

记者 逸尘

本报讯 今年1月,省委提出了实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,打造更具韧性、活力、竞争力的“地瓜经济”。

为此,我市迅速组建专班,出台《湖州市“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”实施方案》,深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升的部署要求,加快建设“双循环”长三角区域重要战略支点。金融“活水”也是

“地瓜经济”茁壮成长的关键因素。建行湖州分行为湖州经济发展不断提供金融“养分”,助推“地瓜经济”枝繁叶茂。

湖州某动力系统有限公司集生产、研发、销售于一体,是行业内十大影响力企业。“企业的发展虽已达到一定规模,但要实现在国内国际双循环中做大做强,仍需解决不少问题。”在企业负责人看来,推动企业走向更高层次的跨境经营迫在眉睫,但在国际化的过程中,企业面临着其他国家和地区的贸易壁

垒、政策差异等难题,为此,企业决定形成以湖州为主要生产基地、研发中心,北美、欧洲基地为主要组装车间的新生产格局。

“随着企业新生产线的投产,新增产能逐步释放,产销量快速增长,对经营周转资金的需求日益增长。”企业负责人感慨道。

建行湖州分行在走访企业中得知该企业面临的困境,分析了企业是以出口为主的业务模式后,主动向企业负责人介绍了该行出口项下贸易融资业务。“相比普通固定资产

贷款业务,贸易融资方便快捷,可提高资金周转效率,我们分行通过与境外分行合作,能帮助企业降低融资成本。”在听取该行工作人员介绍后,企业负责人最终认可该项业务并申请办理。目前,该项出口贸易融资业务已成功落地。

今年以来,建行湖州分行悉心浇灌“地瓜经济”,扶苗搭棚,持续赋能湖州营商环境,以金融服务的提能升级让一枝枝充满韧性、活力的地瓜根藤向四面八方延伸,枝叶繁茂郁郁葱葱。

中行湖州分行:

# 国债下乡惠民“零距离”

记者 陈颖

本报讯 为进一步做好农村国债业务的推广和服务,持续提升普惠金融服务乡村振兴的能力和水平,连日来,人民银行湖州市分行和中国人民银行湖州市分行共同举办推进“送国债下乡”活动,普及国债金融知识,深化乡镇居民投资国债理念,把国债惠农“村村响”要求落到实处,取得良好效果。

“本月10日有国债发售,在前一天,中国银行安吉昌硕绿色支行赴

安吉县溪龙乡以“送国债下乡 助力乡村振兴”为主题宣传国债知识。同一天,南浔人瑞路支行协同石淙镇政府,也开展“国债下乡,助力乡村振兴”主题国债宣传活动。”中行湖州分行有关负责人介绍,通过系列活动,提升了广大群众对国债的认知度,促进国债知识的普及。

活动现场,该行工作人员设置了宣传台,摆放“购买国债,利国利民”宣传海报,向来往的人群发放国债宣传折页,积极向群众普及电子式和凭证式国债的购买方法,

宣讲国债的安全性、期限收益、到期兑付等知识,就村民所关心的发行时间、认购起点、投资风险、提前兑付等问题一对一做出解答,结合实际案例讲解国债收益,提升大家对国债的购买意识,为农村居民安全理财搭桥引路。

本次活动贴近群众生活,让广大农户足不出村就能了解到金融知识,获得了好评,并且扩大了国债的购买群体,强化了城乡居民的理财意识。今年3月至9月国债销售期,中行湖州分行国债销售116

笔,销量1094.64万元,其中乡镇销售85笔,销量524.48万元,乡镇销售笔数占比73.28%,乡镇销量占比47.91%。

中行湖州分行将持续深入农村地区组织开展国债知识宣传,通过“送国债下乡”活动,为客户提供更便捷的金融服务,提升群众对国债投资的认知度与购买意识,促进国债及相关法律法规的普及,使“投资国债安全理财”的理念深入人心,也有利于丰富居民的投资渠道,增强乡镇客户理财意识。



## 金融向善

浙商银行湖州分行模拟“银行柜台”,日前传授安吉县昌硕小学的学生们辨别真假人民币。

去年下半年以来,浙商银行湖州分行与安吉县昌硕小学成功结对,开展了一系列公益活动。接下来,该行将金融向善理念与昌硕小学所在地安吉县鄞吴镇的扇(善)文化相结合,弘扬昌硕书画文化,传承昌硕“兼容并包、开拓创新”的精神。

记者 逸尘 通讯员 赵磊琰 摄

工行湖州安吉支行:

# 巧解外币兑换“急难愁”

记者 肖黎

本报讯 “太谢谢了,解了我的燃眉之急。”近日,市民张先生致电工行湖州安吉支行,感谢该行提供高效金融服务,帮他解决外币兑换难题。

原来,9月6日,张先生临时接到单位通知,安排其第二天去德国出差。考虑到国外有些地方可能不支持刷卡,他想随身携带一些现钞出国会更有保障。但是,第二天上午就要出发去机场了,去哪里才能兑换到欧元现钞呢?一时间,他心

急如焚。

同事提醒他,杭州亚运会即将开始,中国工商银行是杭州亚运会官方合作伙伴,可能会有办法解决外币兑换。于是,抱着一丝希望,下午两点左右,他行色匆匆地走进工行湖州安吉支行营业部,向厅堂工作人员询问是否可以兑换欧元现钞。

在详细询问张先生的需求和兑换数量后,该行客户经理一边安慰他不要着急,一边帮他想办法解决问题的。然而,由于近期外币需求量大,网点当天欧元库存不足,

没法满足张先生兑换2000欧元现钞的需求。

必须帮客户解决难题!客户经理立即联系现场经理,一边落实外币调拨工作,一边为张先生做好登记,同时耐心向他讲解外币调拨的流程,请他放心,第二天一开门就能为其兑换欧元现钞,并提醒张先生携带好居民身份证和人民币现钞。

9月7日一早,张先生怀着忐忑的心情,带着行李来到营业部办理外币兑换业务。客户经理热情接待他,并按照他的需求提前准备好对应大小面值的现钞,让他顺利拿到欧元现

钞。“过程挺顺利的,这回不用发愁了,正好去赶飞机。”他笑着说。

今年以来,作为杭州亚运会官方银行服务合作伙伴,工行湖州分行致力于为客户提供高效专业贴心的金融服务,用工行温暖擦亮亚运服务之窗。“这次的外币兑换,相当于一场演练,有效检验了服务团队的应急服务能力,保障杭州亚运会期间金融服务顺利开展。”该行相关负责人介绍,将进一步提升业务效率,优化服务水平,解决客户需求,用最真诚的服务保障亚运金融服务。

兴业银行湖州分行:

# 打造“有温度的银行”

记者 驿桥

本报讯 2023年9月5日是第八个中华慈善日。当天,兴业银行湖州分行积极参与湖州市“慈善一日捐”活动,用实际行动担当社会责任,传递善心大爱。

活动现场,兴业银行湖州分行党委班子带头,将爱心善款投入捐款箱中,以弘扬慈善公益精神,凝聚文明向善的力量。员工们紧随其后,纷纷将善款装入写有捐款人姓

名的专用信封并投入捐款箱。

兴业银行湖州分行自2015年开业以来,积极加入“慈善一日捐”活动的行列,连续9年参加此项活动。经过前期的动员和部署,除兴业银行湖州分行本级员工外,下辖德清支行、长兴绿色支行也同步开展“慈善一日捐”活动,争取多献一份爱心。本次活动有募集到的善款将由湖州市慈善总会统筹安排,用于规定的慈善活动领域。

实干争先,善行有我。兴业银行湖州分行积极开展各类公益行动,先后参与了湖州市新时代文明实践志愿服务保障基地建设,疫情期间,单位和员工定向为湖州市中心医院捐款,为湖州市见义勇为基金池注入资金支持等,累计捐款金额达百万元。此外,“惠民驿站”依托辖内营业网点推出系列便民、惠民社会公益服务,旨在为群众办实事、解难题、送温暖。同时,常态化开展志愿服务活动,凭借专业知识开展

金融知识普及宣传,拦截网络诈骗,为有特殊需求的客户开展上门服务。参与结对帮扶、敬老爱老、无偿献血、文明城市创建等公益活动,与团市委“湖小青”志愿服务队、周边社区、老人院建了长期服务关系,持续擦亮兴业“兴公益”品牌,树立“有温度的银行”形象。

“一点一滴,一兴一益”,兴业人的爱与行动,就像“兴公益”标志上的蒲公英,沐浴着阳光,带着温暖与希望,洒向广阔大地。

## 金融新闻

### 湖州转型金融亮相服贸会

记者 梓木

本报讯 2023年中国国际服务贸易交易会日前在北京举办。其间,“转型金融助力绿色低碳发展——中国可持续发展投融资国际论坛2023”举行,我市受邀参会并在圆桌论坛上作转型金融相关经验分享。

据介绍,本次论坛由中国国际经济技术交流中心、联合国开发计划署(UNDP)、中央财经大学绿色金融国际研究院联合主办,主题聚焦“转型金融助力绿色低碳发展”。

会上,湖州介绍了在转型金融标准制定、融资工具设计、政策激励、信息披露、公

正转型等方面开展的系列创新。比如,湖州探索制定转型路径、转型目标、转型方案等三个维度的转型金融标准,有效解决转型活动如何识别问题。通过开展碳中和银行体系建设,推动转型金融标准落地实施。通过政府层面制定转型企业贷款贴息政策、金融机构层面配套内部考核机制等方式,引导和激励企业、金融机构绿色低碳转型。

目前,湖州已发布全市化债行业首批10家转型金融支持企业名单,已累计推动金融机构支持转型项目(企业)181个,预计减少碳排放85万吨,有力支持了化纤、纺织等传统高碳行业转型升级。

### 安达汽配公司完成股改

记者 梓木

本报讯 在获得市国资委同意批复后,安达汽配日前向工商窗口递交了股份制改造所需的材料,并已取得新的营业执照,完成了股份公司的整体变更设立,向上市目标迈出了重要一步。

为加快推进IPO进程,该公司成立了上市专班,定期与辅导机构进行线上例会交流

通报最新进展,每月开展线下会议解决重点、难点问题,并落实到各条线执行,形成长效推进机制。

抓住新政利好,安达汽配积极开展挂牌上市相关工作,根据规范治理、公司业绩等实际情况选择适当的板块完成自主培育上市,将公司打造成省级“科改示范”企业、全市国资系统“混改示范”企业的两张名片。

浦发银行湖州长兴支行:

### 金融服务走进企业一线

记者 逸尘

本报讯 浦发银行湖州长兴支行日前走进百人代发企业长兴县某玻璃制造有限公司,开展金融服务活动。

此次活动,该行将金融知识带进企业,重点解读了浦发银行现有的各类金融产品。该行工作人员与企业员工积极互动,详细介绍了浦发银行的优秀信贷产品、存款利率等多种金融产品和金融知识,现场气

氛热烈,活动获得了企业员工的好评。活动结束后,部分有理财及贷款意向企业员工,纷纷与理财经理沟通交流。后续,该行将持续跟进。

本次金融服务进企业活动,不仅拉近了浦发银行湖州长兴支行与企业之间的距离,也增进了银行与企业之间的粘性。接下来,该行将继续开展公私联动进企活动,利用代发机会,营销浦发银行金融产品,夯实基础客群。

农行长兴金陵南路支行:

### 时刻保障客户财产安全

记者 逸尘

本报讯 农行长兴金陵南路支行日前成功堵截一起电信网络诈骗事件,为客户守住了“钱袋子”。

当天中午,客户杨女士急匆匆地来到该行申请绑卡并提现。工作人员仔细询问其相关信息及用途等,杨女士声称是一位老年朋友拉她加入了名为“公益福利”的微信群,群主每日会在群里安排签到和“大转盘抽奖”,时不时还会发个小红包,签到抽奖累计金额满100元即可在名为“EMP英皇电影”的App之上绑卡提现,并向工作人员展示了微信群内群主发起的绑卡提现教程和群内

许多人提现成功的“捷报”。

凭借职业敏感性,工作人员确定这是典型的电信诈骗,让客户立即停止绑卡并报警,随后迅速帮助客户转移资金。在民警的协助下,还发现杨女士曾被诱引下载PI软件等外网翻墙软件。便耐心向杨女士讲解这是电信诈骗,诈骗分子通过建群“养客”、诱引客户下载App、远程指导客户绑卡提现等,获取客户个人信息进而实施诈骗行为,杨女士恍然大悟。

接下来,农行长兴金陵南路支行将持续做好防范电信网络诈骗工作,主动做好宣传,不断提升客户的金融安全意识,保障客户的财产安全与合法权益。

嘉兴银行湖州长兴支行:

### 开展入校“反诈第一课”

记者 驿桥

本报讯 为进一步加强学校师生防范电信诈骗能力、普及金融知识,遏制电信网络诈骗案件高发势头,近日,嘉兴银行湖州长兴支行联合长兴县反诈中心、长兴技师学院,在该校成立“青少年预防诈骗暨金融知识宣传教育基地”。

近年来,电信网络诈骗手段层出不穷。学生因社会阅历少,安全意识薄弱,导致受骗情况呈上升趋势。嘉兴银行湖州长兴支行自去年9月成立全县首个金融反诈基地以

来,以反诈基地建设为契机,进一步落实社会责任。如今,延伸成立青少年反诈金融知识教育基地,反诈中心警官以“反诈、识骗”为题,向800余名新生开展入校的“反诈第一课”。

接下来,嘉兴银行湖州长兴支行将在党建引领下,通过“警银校联动”,不定期组织“反诈微课堂”“反诈辅导进校园”等活动,做好学生反诈宣传和安全知识普及,进一步筑牢安全堤坝,把反诈意识植根在学生心中,为建设平安长兴贡献力量。